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Місце проведення: ОНМедУ, онлайн (дистанційно), платформа Zoom 

Час проведення:     9.30 – 17.00 

 

Для лікарів зазначених спеціальностей:  

професійна патологія, загальна практика сімейна медицина, терапія, гігієна праці, 

інфекційні хвороби, фтизіатрія, клінічна лабораторна діагностика, загальна гігієна, медична 

психологія, психіатрія, суднова медицина, кардіологія, хірургія, отоларингологія, 

офтальмологія, неврологія, акушерство і гінекологія, дерматовенерологія, судово-медична 

експертиза, організація і управління охороною здоров’я, токсикологія  

 

ПЛАН ЗАХОДУ: 

29.06.2023 р. 

9.30-10.00 Реєстрація учасників 

 

10.00-10.15 Вітальне слово учасникам з нагоди відкриття – Академіка Національної 

Академії медичних наук України Запорожана В.М.  

 

10.15-10.30 «Реалізація принципів наукової концепції «Медицини гранічних станів» в 

умовах воєнного часу» Доповідач: Коробчанський В.О. д.мед.н., професор, академік НАН 

Вищої освіти України, завідувач кафедри гігієни та екології Харківського національного 

медичного університету.  

 

10.30-10.45 «Сучасний діагноз в професійній патології (туберкульоз медичного 

працівника)» Доповідач: Гречківська Н.В., головний експерт з профпатології ДОЗ м.Києва, 

д.мед.н., професор ІПО НМУ імені О.О.Богомольця. 

 

10.45-11.00 «Головна умова  збереження здоров’я моряків – відтворення та  

реставрація роботи державної СЕС України на водному транспорті». Доповідач: Бєлобров 

Є.П., д.мед.н., професор, MNI, Український НДІ медицини транспорту МОЗ України, м. 

Одеса, Талалаєв К.О., д.мед.н., професор, MNI,  ОНМедУ, м. Одеса, Шухтін В.В., д.мед.н., 

професор, ОНМедУ, м. Одеса, Бадюк Н.С., к.мед.н., старший науковий співробітник, 

Український НДІ медицини транспорту МОЗ України, м. Одеса 

 

11.00-11.15 «Оцінка ризику впливу шкідливих факторів виробництва на стан 

кістково-м’язової системи моряків та робітників морегосподарського комплексу». 

Доповідач: Ігнатьєв О.М., завідувач кафедри професійної патології та функціональної 

діагностики, Заслужений діяч науки та техніки України, д.мед.н., професор ОНМедУ, м. 

Одеса, Прутіян Т.Л., доктор філософії з медицини, доцент кафедри професійної патології та 

функціональної діагностики ОНМедУ, м. Одеса, Опаріна Т.П., к.мед.н., доцент кафедри 
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5. Медицина граничних станів: 30-річний досвід психогігієнічних досліджень 

(монографія) / О.С. Богачова, І.О. Васильченко, О.В. Веремієнко [та ін.]; за ред. 

В.М.Лісового, В.О.Коробчанського // Одесса: Прес-кур’єр, 2016. – 520 с. 

Ключові слова: медицина граничних станів, хвороба професійного ґенезу, мдичний 

контроль 
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О. І. Панюта1, П. С. Констромін2, В. Я. Пасечнік3 

 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ МЕДИЧНИХ КОМІСІЙ З ОГЛЯДУ ПЛАВСКЛАДУ  

У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС 

 
1Одеський національний медичний університет, м. Одеса 

2Медичний центр «Вівамед», м. Одеса 
3Санаторій «Біла акація»,м. Одеса 

 

Вступ: З початку бойових дій на Україні у лютому 2022 року міжнародне 

судноплавство зазнало суттєвого впливу за наступних обставин: 

1. Українські моряки були не в змозі заміняти по ротації моряків. Це поставило під 

загрозу працю системи транспортування вантажів, так як повторення ситуації з 

припиненням ротації плавскладу було неприпустимим. 

2. Припинення судноплавства у Чорному  і Азовському морях. Призвело до 

страхових обмежень на морські перевезення Чорним морем і заходи у українські порти, 

пов’язані з високими ризиками для суден і моряків. 

Це призвело до суттєвих змін у роботі медичних комісій з огляду правскладу, як за 

обсягами так і за змістом проведеної роботи. 

Мета: Дослідити працю медичних комісій з огляду плавскладу у військовий час. 

Матеріали і методи:  

Дослідження ретроспективне. Воно виконано у спеціалізованих медичних комісіях з 

огляду плавскладу центру «Вівамед» і санаторію «Біла акація», які розташовані у м. Одеса. 

Оцінювались зміни у кількості моряків, що звертались по медичні огляди, вікових 

особливостей, якості, змісту і результатів медичних оглядів. 

Результати:  

В наслідок бойових дій на Півдні України значна частина лікувальних закладів, що 

надавали допомогу морякам, зупинила роботу повністю (центри м. Маріуполя, Херсона). 

Або призупиняла роботу протягом 2022 року (центри Одеси, Миколаєва, Ізмаіла та інших 

міст). Праця окремих медичних комісій і крюінгів продовжується.. 

Першою особливістю роботи комісій став вік кандидатів у моряки. 

За попередніх обставин вік моряків рідко перевищував 50 років. Походячи з власних 

досліджень, у 2018-2019 роках 64.4% кандидата у моряки були у віці до 40 років. Кількість 

моряків старше 50 років складала від 5% до 2%, що залежало від важкості робіт. 

Здебільшого це були представники офіцерського складу. 

Після початку бойових дій і введення обмежень вікова структура моряків 

принципово змінилась. Вік моряків, які підлягали медичним оглядам з березня по липень 

2022 року, складав 60-71 рік. Компанії запрошували на роботу пенсіонерів, колишніх 

офіцерів флоту, що мало компенсувати кадрову кризу у торгівельному флоті.  

Зміни у оглядах 

Група моряків понад 50 років практично 100% знаходиться під диспансерним 

спостереженням з приводу серцево-судинних захворювань. 

Розподіл моряків старше 50 років, які підлягали диспансеризації з приводу 

захворювань серцево-судинної системи, складає: 

Вегето-судинна дистонія 17% 
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Артеріальна гіпертензія І ст. 55% 

Артеріальна гіпертензія ІІ ст. -  6% 

ІХС (АСКС, стенокардія, кардіосклероз, аритмії і т.с.) -  15% 

Варикозне розширення вен  7%   

Очікувано, співвідношення нозоформ зберігались і у кандидатів в моряки у віці 

старше 60 років, за винятком ВСД, яка поєднувалась до АГ. 

Зміст оглядів. 

Для всіх літніх кандидатів у моряки з 2022 року медичні огляди носять розширений 

характер з обов’язковим виконанням інструментальних (УЗІ), функціональних (тредміл, 

холтер), біохімічних досліджень, консультації кардіолога і  т.с., що дозволяє відразу 

встановити клінічний діагноз не використовуючи проміжні діагнози-«маски». 

Ті чи інші форми стійкого підвищення артеріального тиску спостерігаються у 80% 

кандидатів у моряки пенсійного віку.  

Сучасний стан медичних оглядів 

З 27 серпня 2022 року Постановою Уряду України морякам було дозволено за певних 

умов перетинати кордон при наявності необхідних морських документів, у т.ч. про 

проходження медичних оглядів. Для забезпечення цього робота комісій збільшилась, так як 

до кандидатів у моряки пенсійного віку приєдналась обмежена кількість кандидатів у віці 

до 60 років. Співвідношення вікових когорт складає приблизно 2:3 і постійно змінюється.  

Ключові слова: медична комісія з огляду плавскладу, вікова когорта. 

 

 

 

УДК 616-057”364” 

 

Є. М. Старчик  

 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД У ВЕДЕННІ ПАЦІЄНТІВ ІЗ ПРОФЕСІЙНОЮ ТА 

ПРОФЕСІЙНО ОБУМОВЛЕНОЮ ПАТОЛОГІЄЮ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

 

Державний заклад «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

 

В умовах сучасного сьогодення формат праці зазнав значних змін, які пов'язані з 

рядом чинників: бойові дії на території держави, руйнування закладів, проблеми з 

отопленням приміщень взимку. Цей ряд чинників спричинив зміну умов праці та сприяв 

виникненню та загостренню хвороб, що призводять до стійкого та тривалого порушення 

працездатності працівників різних сфер. Однією з найчастіших хвороб, що призводить до 

порушення працездатності є вертеброгенний больовий синдром в шийному відділі хребта. 

Це прогресуюче дегенеративне ураження міжхребцевого диска з реактивними змінами тіл 

суміжних хребців. Актуальність проблематики у тому, що на сьогодні велика кількість осіб 

працездатного віку страждає на проблеми з опорно-руховим апаратом, які 

супроводжуються больовим синдромом в шийному відділі хребта та є проявами 

дегенеративно-дистрофічних змін в хребтовому стовпі, а саме остеохондрозу чи дорсопатії. 

На сьогодні, одним з головних напрямів лікування пацієнтів працездатного віку з 

вертеброгенния больовим синдромом в шийному відділі хребта є використання новітніх 

методів фізичної терапії. 

Вимушене обмеження фізичної активності, яку викликане вертеброгенним больовим 

синдромом в шийному відділі хребта, протягом тривалого часу призводить до стійкого 

погіршення функціонування шийного відділу хребта та спинного мозку на цьому рівні, 

послаблення процесів збудження центральної нервової системи, погіршення 

кровопостачання відповідних ділянок, погіршення проведення нервово-м’язових імпульсів. 

Своєчасне та  індивідуалізоване застосування дієвих засобів фізичної терапії сприяє 

повному відновленню працездатності осіб працездатного віку на етапі раннього лікування; 

сприяє компенсації порушених функцій ураженої нервової системи та виключає 

ймовірність виникнення ускладнень на етапі пізньої чи несвоєчасної реабілітації. В період 
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